


Виходить 1 ведуча.
- Агов, ну де ти там? Зараз зійдуться учні на вечір, а у нас ще нічого не готово. Скільки можна уже чекати? Ти зібралась уже? 
Виходить 2 ведуча: (дофарбовуючись)
- А що мені збиратися? Я вже. (демонструє свій наряд)
В-1: Ти така спокійна, а я не знаю навіть, що це за свято!
В-2: Та заспокойся, нічого страшного. Ми тебе введемо в курс справи, познайомимо з традиціями святкування Хелловіну, все дізнаєшся, от побачиш, буде цікаво…. Хіба ти вже нічого не чула про це свято?
В-1: От якби чула, то не питала б тебе. Давай вже щось робити. Мені ж цікаво. 
В-2: (беручи гарбуз, починають прикрашати сцену) Ось на, постав у тому кутку. Хелловін, або ще його називають День Усіх Святих, святкується в ніч з 31 жовтня на 1 листопада в католицьких країнах. 
В-1: А чому тоді ми його святкуємо? Не зрозуміла…
В-2: Воно з недавніх пір набуло такої ж популярності, як і День Святого Валентина. Хелловін можна порівняти зі святом Івана Купала. 
В-1: Івана Купала? До чого тут це свято?
В-2: Вони, ці свята, мають спільну характерну рису, це дохристиянські язичницькі свята. Щодо Хелловіна, то його історія така: стародавні друїди, які заселяли територію сьогоднішньої Англії, поділяли рік на два сезони – сільськогосподарський та зимовий, на життя і смерть. Офіційно літо закінчувалося 31 жовтня. У цей день люди відзначали кельтський Новий рік. З приходом християнства, це свято було перетворене на День Усіх Святих, церковне свято шанування праведників. 
В-1: Точно, англійською мовою День Усіх Святих буде звучати як All Hallows' Day. 
В-2: Або простіше – Halloween. Вважалося, що саме в цю ніч відчинялися двері з потойбічного світу і душі померлих могли потрапити на землю. Але, крім доброзичливо налаштованих привидів, з темряви приходили й злі духи – нечиста сила. 
В-1: Цікаво, а чому тоді всі люди, та й ми, так вирядились у костюми сьогодні?
В-2: А для того, щоб, зустрівшись з людиною, злі духи не нашкодили їй, діти та дорослі вдягають незвичайні костюми і привиди їх приймають за "своїх" і не чіпають. (раптово схоплюється). Ой, а що ж це ми сидимо? Зараз наші "помічники-колядники" прийдуть. 
В-1: Колядники? Хіба це Різдво, щоб колядувати?
В-2: Згідно традицій Хелловіну, перевдягнені діти та дорослі, ходять від дому до дому промовляючи "Trick or Treat", що перекладається "Частуйте або пожартуємо".Якщо ж господарі відмовились почастувати, то колядники мали право "жорстоко" помститися за це, або просто пожартувати. Так що краще приготуй цукерки, а то раптом що… (дістає кошик з цукерками та яблуками).
В-1: (прислуховуючись) Зачекай-но, я наче чула гуркіт знадвору. Може, це до нас йдуть колядники?
Заходить група учнів, одягнених у костюми, з кошиками.
Учні: Trick or Treat? 
В-1, В-2: Treat!
Дух тьми: A Happy Halloween Day! 
Evil spirits go away!
Be healthy, wealthy and wise!
Чорна королева: (на мелодію "Happy Birthday")
We are angry today,
Please, step out of the way
'Course the holiday's coming,
We are angry today.
В-1: Молодці, гарне вітання, ось вам цукерки за це!
Чорна королева (тріпоче): Ой ! Великий дух тьми! Ти до того страшний , що навіть я тебе злякалася !
Дух тьми (стрибає перед глядачами): Ось похохочемо сьогодні!
Чорна королева: Не похохочем, а навпаки! Від страшних історій про покійників і гробів у всіх будуть бігати по спині мурашки , і страх прониже серце кожного крижаною голкою.
Дух тьми: Ех, Чорна Королево! Відстала ти дівчина! Адже в Україні всі свята веселі. Недарма українці - це люди з почуттям гумору. Веселощі у нас завжди проходять з великим розмахом. І День Всіх Святих - це щось подібне осіннього першого квітня , тільки з певною "похмурою " тематикою.
В-1: От подивися на наших глядачів! Вони всі прийшли в таких чудових жахливих костюмах! Вони-то знають, що сьогодні їх чекає зовсім не страх і кошмари, а щось надприродне. Веселі страшилки і незвичайні приколи . Нехай на свято прийдуть жахи і нечисть, зате і веселощів буде вдосталь.
Чорна королева: А ви не боїтеся, що на свято прийдуть справжні злі духи? Нагрянуть, так нагрянуть .
В-2: А ми сміхом і веселощами здолаємо будь-яке зло. І якщо хто зі злими намірами до нас прийде, той від сміху загине! Давайте повеселимось і проведемо конкурс «Кращий кровосос». Запрошуємо 3 бажаючих для цього конкурсу.Ваше завдання:випити швидше за інших учасників склянку «крові» через трубочку(вишневий або томатний сік)
Входить Дракула та його помічник – Чорт.
Дракула: Скільки народу!
Чорт: Це ж не справжні чудовиська! Це переодягнені люди!
Чорна королева: Ба-а! Хто прийшов! Це ж сам король вампірів - пан Дракула.
Дракула (розкланюється): Так, це я. А ось дозвольте, я представлю вам свого вірного помічника.
Чорт: А я - Чорт!
Чорна королева: Так, тебе-то вже ми всі впізнали.
В-1: Ну що, допоможете нам у проведенні свята?
Чорт: Так. 
В-2: О, не вистачає ще тут гарбуза. Принеси-но його сюди і постав у тому куточку. (вказати на куточок)(Виконує чорт)
Дух тьми: Ці маски називають "Jack-o'-lantern" – вогник Джека, або блукаючий вогник.
Чорна королева: Традиція Jack-o'-lantern бере початок з ірландської народної казки. Згідно з нею фермер Джек був п’яницею та шахраєм, він двічі обдурив Диявола. Коли Джек помер, то його душу не пустили ні до Раю, ні до Пекла. Диявол дав йому вуглинку, щоб освітлювати шлях у темряві. Джек помістив вуглинку у виїмку, яку зробив у гарбузі, щоб підтримувати вогонь якомога довше.
Дракула: Люди прикрашають подвір'я гарбузами для того, щоб відлякувати злих духів від своїх будинків.
В-1: Що і ми зробили сьогодні! (показуючи на прикрашену залу гарбузами). Не пустимо нечесть до нас на свято!
В-2: О, а давайте пограємо. Запрошуємо двох бажаючих для участі у конкурсі "Намалюй обличчя" із завязанними очима (намалювати на листочках  обличчя Jack-o'-lantern).

Чорт: Атрибутами Хелловіну є: гарбузи, відьми на мітлах з гострокінечними шляпами, чорні коти, кажани та привиди. 
В-1: Для наступного конкурсу, який називається "Мумія", запрошуємо 4 учасників. (обмотуючи туалетним папером партнера, зробити з нього мумію якомога швидше та якісніше).
В-2: Один із спосіб ворожіння на Хелловін продемонструє нам наша чорна королева
Виходить королева з шляпою у руках, в якій знаходяться записки, написані молоком. Діти тягнуть записки по-черзі, запитуючи вголос що їх чекає у майбутньому. Відьма підносить свічку до записки і всі бачать, що на пустих записках проявляється "пророцтво"! 
В-1: Оголошуємо конкурс: «Кращий жаднюга».Запрошуємо 3 учасників.Ваше завдання-відкусити якомога більший шматок яблука або груші без допомоги рук.фрукт підвісити на нитку
В-1: Свято Хелловіну не обходиться без святкового столу. Ми також підготувалися, маємо  конкурс на солодку тематику. Отож, дві пари добровольців виходять до нас. Конкурс називається «Нагодуй Лісовика». Один з пари Лісовик сідає на стілець,а Потворі ми завяжемо очі,видамо частування для Лісовика. Лісовики не розмовляють лише видають шиплячі звуки ш-ш-ш або ч-ч-ч за якими Потвори мають їх знайти.Завдання для Потвори- знайти свого Лісовика і нагодувати його раніше за суперницю..(потворі завязують очі і тричі обертають)
В-2: Ви всі сьогодні брали активну участь в наших конкурсах, веселились та змагались. Я бачу, що всі готувались до свята, прийшли у костюмах, отже вам подобається це веселе жахливе свято Хелоуін.
В-1: А зараз давайте з вами пригадаємо, що ви запам’ятали з сьогоднішнього свята та що ви знаєте самі.
 Скажіть, будь ласка, що означає назва свята Halloween? (День Усіх Святих)
Дух тьми: Коли відзначається це свято? (В ніч з 31 жовтня на 1 листопада)
Ч. Королева: Що є атрибутами свята? (Гарбузи, відьми на мітлах з гостроконечними шляпами, привиди, кажани та чорні коти)
Дракула: Як називається маска з гарбуза? (Jack-o'-lantern)
Чорт: Що промовляють "колядники" господарям домівок? (Trick or Treat)
Дух тьми: Як вбити Вампіра? ( Вбити в нього осиновий кіл)
Ч. Королева: А як вбити оборотня? ( Срібними пулями)
Дракула: Де живе Дракула? ( Готель Трансільванія)
Чорт: Які ви знаєте страшні мультики? ( Готель Трансільванія, Кароліна та інш.)
В-2: Які ви знаєте страшні фільми або жахіття? ( Дзвінок,...)
[bookmark: _GoBack]В-1 І на закінчення запрошуємо до участі у ще одному конкурсі. Запрошуємо 3 бажаючих.Ваше завдання таке:дивлячись у дзеркало сказати 5 разів «Який я красивий» або «Яка я красива» з різними інтонаціями і жодного разу не посміхнувшись.
В-2: На цій урочистій миті ми завершуємо наше свято, дякуємо вам за активну участь, підтримку та допомогу. Сподіваємося, що ви отримали задоволення від дійства. 
В-1: А тепер ми запрошуємо учнів старших класів на дискотеку!





4

