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  Шумська Г. М. має повну вищу педагогічну освіту за спеціальністю вчитель англійської мови та працює за отриманим фахом у Тишівській ЗОШ І-ІІ ступенів з 2000 року. Має педагогічний стаж 16 років та вищу кваліфікаційну категорію. 
Зарекомендувала себе як творчий, ініціативний учитель, який володіє сучасними методами і формами роботи, активно впроваджує інноваційні технології в педагогічний процес. Має достатньо високу методичну й теоретичну підготовку. У своїй роботі використовує передовий педагогічний досвід  і досягнення психолого-педагогічної науки. 
Шумська Г. М. уміло використовує методи компетентно орієнтованого підходу до організації навчального процесу на уроках англійської мови, володіє технологіями творчої педагогічної діяльності з урахуванням особливостей навчального матеріалу і здібностей учнів. Метою фахової діяльності педагога є формування стійкої мотивації до вивчення іноземної мови, формування мовленнєвої культури, творчих здібностей, культури полеміки, критичного мислення, самостійного аналізу та оцінювання прочитаного.
Для її уроків характерною рисою є використання інтерактивних прийомів, проектної технології, форм навчальної діяльності учнів, які значно підвищують питому вагу самостійної роботи школярів, активізують їхню розумову і пізнавальну діяльність. Пріоритет надає комунікативно спрямованим завданням і вправам, які забезпечують оволодіння мовою як засобом спілкування. 
Вчителька працює над реалізацією методичної проблеми «Використання диференційованих форм і методів навчання на уроках англійської мови». Дидактичні матеріали з даної проблеми вчителькою систематизовані, наукові, актуальні, перспективні. Галина Михайлівна у своїй творчій лабораторії ґрунтовно розкриває актуальність і доцільність вибору саме цієї теми.
Вчителька щиро ділиться досвідом роботи на відкритих уроках, педрадах, семінарах. Виступи Галини Михайлівни актуальні, змістовні, чітко структуровані.
	Професійне самовдосконалення вчительки відбувається через цілеспрямовану систематичну самоосвіту, яка сприяє розвитку сучасного стилю педагогічного мислення, удосконаленню педагогічної техніки, виконавської майстерності, розвитку умінь соціально-вольової саморегуляції.
Належну увагу приділяє позакласній роботі з предмету, проводить роботу з обдарованими дітьми. ЇЇ учні часто займають призові місця у ІІ (районному) етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з англійської мови. 
[bookmark: _GoBack]Педагог має також високі особисті досягнення. У 2013 році вона стала лауреатом конкурсу «Класний керівник року» (районний етап). У 2012 році була нагороджена грамотою районного відділу освіти за успіхи у справі навчання та виховання підростаючого покоління. 
Постійно працює над підвищення свого фахового рівня, педагогічної майстерності. Бере активну участь у роботі районного методичного об’єднання вчителів англійської мови, вивчає сучасні інноваційні педагогічні технології та використовує їх у роботі.
 Шумська Г. М. – чудовий класний керівник, педагог за покликанням. Відзначається загальною культурою, користується повагою серед учнів, батьків та колег. Вимоглива до себе, відповідальна, щира, тактовна, працьовита.
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